

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 116 (2060)
Вторник
20 мая
1941 г
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Установление

дипломатических и торговых отношений между СССР и Ираком

16 мая в Анкаре (Турция) состоялся обмен нотами между послом СССР товарищем Виноградовым и посланником Ирака г. Гайлани об установлении дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и Ираком.

БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО ЗАКОНЧИТЬ СЕВ

Колхозники и колхозницы района, воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда, горят желанием самоотверженно бороться за высокий урожай, за повышение продуктивности животноводства. С каждым днем растет и ширится социалистическое соревнование, растут ряды стахановцев весеннего сева. Колхозники Никиткинского колхоза «Борьба» показывают образцы высокой производительности труда. Например, севцы т. т. Носов А. Я., Бакаев на 11-рядной сеялке засевают в день по 11 гектаров, Горшков Н. Е. и Гришин П. М. на 9-рядной сеялке ежедневно засевают по 9,5 гектара. В результате артель завершает сев зерновых культур.

Многие колхозы района уже закончили сев зерновых культур и переключили всю тягловую и рабочую силу на подготовку почвы и посева поздних культур. Хорошо работают и отдельные тракторные бригады. Так, бригада тов. Забавина (Б-Мурашкинская МТС) план весенне-полевых работ выполнила на 77 процентов. Бригада Богаротова (Княгининская МТС) — на 61 процент. Неплохо работают тракторные бригады т. т. Федосеева Н. И., Менькова Н. П. и Коткова А. И.

Однако положение с севом в районе попрежнему остается явно неудовлетворительным. На 19 мая план весеннего сева выполнен всего лишь на 59,5 процента. Колхозы им. Ворошилова (председатель правления т. Лапшин), «Победа» — Красненькая (председатель т. Козлов), «1 Мая» (Холязин) позорят район, резко отстают в севе. В колхозе имени Ворошилова, например, на 19 мая посеяно зерновых всего лишь 258 гектаров (план сева 518 га). В Холязинском колхозе «1 Мая» план сева выполнен всего не свыше 35 процентов.

Исключительно плохо сеют колхозы Песочневского сельсовета — посеяно только 40 процентов к плану. Поздно приступив к севу, здесь и до сего времени все еще надеются на тракторы; тягловую и рабочую силу на полевых работах полностью не используют.

Следует отметить и тот факт, что обе машинно-тракторные станции до сих пор по-настоящему не включились в поле-

вые работы. Из-за неповоротливости дирекции, механиков, несвоевременной доставки горючего и смазочного материала тракторы сутками простаивают.

Низкие темпы сева надо объяснить тем, что в ряде колхозов и большинстве тракторных отрядов отсутствует культурно-массовая работа в поле. В том же Песочневском сельсовете агитаторы в поле не бывают, читка газет и журналов не организована, избычитальни не работают. Такое же положение и в колхозах Холязинского сельсовета.

Руководители партийных, комсомольских организаций, исполкомы сельских советов и правления колхозов обязаны принять решительные меры к ликвидации отставания в севе.

Надо так организовать работу, чтобы провести сев в самые сжатые сроки, в 6—7 дней и на высоком агротехническом уровне.

На севе дорог каждый час, а в условиях запоздавшей весны он дорог втройне. Все тракторы машинно-тракторных станций должны работать в две смены, для этого их необходимо оборудовать электроосвещением или обеспечить простыми фонарями. Необходимо решительно покончить с ожиданием хорошей погоды, всяким «сырым» и «мокрым» настроением надо дать беспощадный отпор.

Правления колхозов обязаны всех лошадей использовать на весенних полевых работах. Необходимо до минимума сократить отвлечение лошадей на всякого рода разъезды и внутри колхозные работы. Для каждой лошади должно быть установлено задание по выполнению весенних полевых работ.

Необходимо неуклонно осуществлять постановление партии и правительства о начислении в двойном размере трудней трактористам МТС и колхозникам за первые 6 дней на культивации, весновспашке и севе и за первых два дня — на раннем весеннем бороновании.

Умело сочетать работу тракторов и тягловой силы. Работать самоотверженно — по-стахановски, не взирая на условия, погоды. Шире развернем социалистическое соревнование. В ближайшие дни — два закончить сев зерновых и бобовых культур.

Вынесли благодарность

На полях Гужовского колхоза, Криватовского сельсовета, беспрерывно раздавался шум трех тракторных моторов бригады тов. Забавина. Ничто не могло приостановить работу этого отряда. Хорошо отремонтированные тракторы и умелое пользование их дало воз-

можность с успехом перевыполнить договор весновспашки.

Правление колхоза одобрив работу трактористов, выносит им благодарность.

Председатель колхоза
А. ПАВЛОВ.

По советской стране



Анна Паукер — одна из активных деятелей рабочего движения в Румынии, долгое время находившаяся в заключении. В результате переговоров между правительствами СССР и Румынии тов. Паукер освобождена из тюрьмы. Она прибыла в СССР и находится в Москве.

Весенний кросс профсоюзов отложен

По просьбе некоторых центральных комитетов профсоюзов и местных организаций секретариат ВЦСПС решил отложить IX Всесоюзный весенний кросс профсоюзов, назначенный на 18—29 мая.

Сроки проведения весеннего кросса будут установлены дополнительно. Физкультурные организации профсоюзов должны сосредоточить свое внимание на тренировке к предстоящему кроссу.

(ТАСС).

Ознаменование столетия со дня смерти М. Ю. Лермонтова

В ознаменование столетия со дня смерти М. Ю. Лермонтова Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил воздвигнуть в Москве и Ленинграде памятники великому русскому поэту. Площадь Красные Ворота в Москве переименовывается в площадь Лермонтова. В Пятигорске организуется дом-музей Лермонтова, в Москве создается выставка, посвященная жизни и творчеству поэта. В Московском государственном университете устанавливается десять стипендий имени Лермонтова по четыреста рублей.

В целях широкого ознакомления народов СССР с творчеством поэта издаются собрание сочинений Лермонтова в четырех томах тиражом 100.000 экземпляров, однотомник избранных произведений тиражом в 500.000 экземпляров. Отдельными книгами выпускаются произведения Лермонтова «Герой нашего времени», «Демон», «Мцыри», «Песня про купца Калашникова» тиражом по 250—300 тысяч экземпляров.

Наркомат связи выпустит юбилейную марку. (ТАСС).

Краткие сообщения

На работы по восстановлению города Ломжи ассигновано 2.185 тыс. рублей. 11,2 миллиона рублей отпущено на капитальный ремонт и восстановление жилищного фонда других городов западных областей в БССР. Значительный кредит будет предоставлен индивидуальным застройщикам. Для этой цели выделено 870.000 рублей.

На многих реках Карело-Финской ССР стоит еще лед. Запоздалая весна задержала массовый лесосплав. Усиленно ведутся взрывные работы. Сейчас сплавные работы развернулись на 45 реках республики. На сплав вышло свыше 7.000 рабочих.

В колхозах Калмыкии развернулся сенокос. Скошены травы на площади свыше 12.000 гектаров. Травостой много лучше, чем в прошлом году. Организовано проводятся работы в колхозах Улан-Хольского улуса, где убраны

травы на площади более 3.000 гектаров.

В колхозах будут работать 25 машинно-сенокосных отрядов.

Сдан в эксплуатацию построенный колхозниками правобережный Казалинский канал, протяжением в 48 км. Четыре тысячи строителей закончили работы в 45 дней. Вынуты 1.100.000 кубометров грунта. Вода пошла на рисовые поля 26 колхозов, обслуживаемых Казалинской МТС (Казахская ССР).

18 мая на московском стадионе «Динамо» между московскими командами — чемпионом СССР 1940 года «Динамо» и экс-чемпионом «Спартак» состоялся футбольный матч на первенство СССР. Встреча сильнейших футбольных команд страны закончилась вничью, со счетом 1:1.

(ТАСС).

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Закончен сев ранних культур на площади 270 га в Гужовском колхозе «Новый труд». В этом году гужовские колхозники организованно работают на полях, большевистски осуществляют решение партии и правительства о дополнительной оплате труда, борются за высокий урожай.

Производительность труда на севе высокая. Севцы тт. Бузнецов М. и Елисеев А. И. в последние дни засевают на тринадцатирядной сеялке по 17 гектаров в день. По гектару на рожок засевают тт. Костин Н. М. и Куликов Л.

Пахари Кузнецов А. и Костин А. на двухкорпусных плугах вспахивают по 2,3—2,7 гектара.

Сейчас вся сила переключена на посев поздних культур.

А. ВОРОНИН.

Сев ранних и бобовых культур на площади 201,5 га закончен в Спирином колхозе «Новая жизнь» 18 мая. Посев произведен с соблюдением всех агротехнических и семеноводческих правил. Вся площадь засеяна чистосортными семенами. Участок в

20 гектаров засеян перекрестным способом, на площади 44 га высеяны яровизированные семена, а на 22 гектарах — протравленные термическим способом.

С 19 мая приступили к севу поздних культур, а вся остальная сила переключена на боронование озимых посевов и клевера.

Председатель колхоза И. ТАРАСОВ, агроном Н. ДЕМИН.

Перед началом весеннего сева нефедьевские комсомольцы заключили между собой договор социалистического соревнования на лучшую обработку почвы и взяли обязательство ежедневно перевыполнять нормы выработки.

Свое обязательство они выполняют с честью.

Комсомольцы тт. М. Аношин и Н. Сабанов ежедневно засевают на 11-рядной сеялке по гектару на рожок. Комсомолец тов. В. Митин на 2-корпусном плуге вспахивает по 2 гектара в день. Бороновальщики В. Абрамов, Ф. Горшунов, боронуют по 6—7 гектаров в день. Их примеру следуют и остальные колхозники.

К. СОРОКИН.

Равняться по передовым колхозам, закончившим сев зерновых культур!

Севец премирован

Одним из лучших севоц в сельхозартели «Искра», Григоровского сельсовета, является Оношина Мих. Ив. Он заботливо относится к порученному делу, засеивая на 11-рядной сеялке ежедневно по гектару на рожок.

За хорошую работу правление колхоза премировало тов. Оношина 25 рублями.

М. ЦАПАЕВ.

О чем нельзя забывать

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда во много раз повысило заинтересованность колхозников в повышении урожайности сельскохозяйственных культур. Получение дополнительной оплаты бригадой или звеном зависит, в первую очередь, от того, насколько своевременно и качественно проведен сев.

Борьба за качество сева — самая главная задача всех колхозников. Этого можно достичь только при условии повседневного контроля. Во многих колхозах нашего района эта важнейшая деталь упущена. Например, в сельхозартели имени 17 партсъезда весенний сев проходит сравнительно успешно. На 16 мая здесь засеяно 146 гектаров. Но ни одного засеянного участка от бригад правления колхоза не принято. Руководители не знают о качестве выполненной работы.

Недостаточно поставлен учет высеваемого зерна. Особенно трудно установить, сколько отпущено семян для яровизации. В требованиях этого не отражается, а актов на яровизацию не составлено.

Строгий учет, отчетность и контроль на севе — вот о чем нельзя забывать руководителям колхозов.

М. Крипп.

Передовики социалистического соревнования

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

ПАПУЛОВСКИЙ колхоз им. Розы Люксембург (председатель тов. Мараханов).

БЕКЕШЕВСКИЙ колхоз «Пробуждение» (председатель тов. Фомичев).

ЧАЙПОСЕЛКОВСКИЙ колхоз «Красная заря» (председатель тов. Полецук Н.).

ШАХМАНОВСКИЙ колхоз «15 лет Октября» (председатель тов. Гаранин).

ГУЖОВСКИЙ колхоз «Новый труд» (председатель правления тов. Павлов).

НАГОВИЦИНСКИЙ колхоз «15 лет Октября» (председатель правления тов. Рогожин).

СПИРИНСКИЙ колхоз «Новая жизнь» (председатель правления тов. Тарасов).

МОЧАЛКОВСКИЙ колхоз «Память Ленина» (председатель правления тов. Волков).

РАМЕШКИНСКИЙ колхоз «Выдвиженец» (председатель правления тов. Мокров).

КИШКИНСКИЙ колхоз имени Карла Маркса (председатель правления тов. Новиков).

До чего доводит самоуспокоенность и зазнайство

Ивановский колхоз «13 лет Октября» отстает с весенним севом. Здесь предстоит посеять 200 гектаров, а рабочих лошадей имеется только 14, да и те слабо упитаны. Преодолевая трудности, колхозники работают упорно.

Обрадовались члены артели, когда на поля пришли три трактора.

— Вот они нам помогут, сев проведем ныне скоро и хорошо, — рассуждали они.

В своих расчетах они ошиблись. Тракторная бригада, руководимая бригадиром т. Пьяновым, долгое время «раскачивалась», не выезжала в поле. А колхозники в это время пахали, культивировали, сеяли. И только 11 мая были пущены тракторы. Бригадир Пьянов говорил:

— Машины у нас отремонтированы хорошо, дело пойдет быстро. Но эти слова не оправдались на деле. На другой же день выяснилось, что машины не тянут. Работа снова была приостановлена, а трактористы вместе со своим бригадиром ре-

шили выпить «от нечего делать». А колхозники сеют да сеют — почва хорошо соспела.

В погожие дни, 15 и 16 мая, все машины были разобраны на ремонт. И это после того, когда все три трактора вспахали 17 га, да посеяли 9 гектаров.

Бригадир Пьянов ничуть не беспокоится. Он теперь ждет механиков и готов всю вину свалить на них.

А причиной всему этому — самоуспокоенность, зазнайство и беспечность бригадира и трактористов. Когда нельзя было пахать ни один из них, как следует, не осмотрел машины, не подготовили их для бесперебойной работы.

Колхозники набирают темпы, они уже посеяли 24 процента площади, но время уходит, а тракторная бригада Пьянова ни с места.

Не болеют душой трактористы за высокий урожай в обслуживаемых колхозах.

Ф. КУЗНЕЦОВ.

В Лубянцах плохо руководят севом

Погода установилась хорошая. Почва давно поспела. Передовые колхозы района несколько дней тому назад закончили весенний сев. А вот в колхозе имени Ворошилова, Ивановского I сельсовета, сев идет крайне медленно. Здесь еще никак не могут избавиться от утверждения, что почва «сырая». Из 518 гектаров посевной площади на 19 мая вспахано только 320 гектаров, а посеяно всего лишь 258 га.

В колхозе имеется 5 конных и 1 тракторная сеялка. Лошади выше средней упитанности. Есть все возможности вывести колхоз в передовые ряды. Но на деле получается наоборот, — колхоз затянул весенний сев и стягивает Ивановский I сельсовет на последнее место в районе.

В чем причина? Почему так медленно идет весенний сев в Лубянцах?

Причина заключается в том, что правление колхоза и его председатель т. Лапшин из рук вон плохо руководят севом, они не дорожат рабочим временем, не используют имеющихся возможностей.

Чем, как не безответственным отношением к порученному делу можно объяснить такое положение, что 16 мая в первой и третьей бригадах после обеда простояли две сеялки. 17

мая из-за отсутствия семян почти весь день простояла тракторная сеялка. Совершенно ничего не посеяли машинами бригады, руководимые т.т. М. Варламычевым и А. Сизовым, а между тем сеяли из лукошек.

Темпы сева очень низки. Так, например, 16 мая сеялки из бригад Варламычева и Сизова на 13-рядной сеялке за весь день засеяли всего лишь по 5 гектаров, тогда как в Шахмановском, Синповском, Афанасьевском колхозах в этот день сеялки засеяли по гектару на рожок.

Правление колхоза передовило руководство бригадиром. По сути дела колхозом руководит не Лапшин, а бригадиры Варламычев и Сизов, которые не могут по настоящему руководить даже своими бригадами и беспечно относятся к порученному делу.

Низкая производительность труда объясняется тем, что на работу колхозники выезжают в 6—7 часов утра, а возвращаются в 8 часов вечера. Этому способствуют бригадиры и сам председатель колхоза.

Такое положение в дальнейшем терпимо быть не может. Лапшину нужно лучше, оперативнее руководить весенним севом.

М. Шальнов,
П. Дойников.

Срывают весенний сев

Весенний сев в Холязинском колхозе «1 Мая» идет очень медленно. Из 510 гектаров на 19 мая посеяно только 180 га. Бригадир первой бригады т. Корнев умышленно срывает сев. Он не выполняет указаний председателя колхоза, на все его требования отделяется шутками. За все время полевых работ тринадцатирядной сеялкой засеяно только 10 гектаров, тогда как в четвертой бригаде, которой руководит т. Тараканова, севец А. Г. Шитов ежед-

невно засеивает по 8—9 гектаров.

Игнорирует Корнев и агротехнические мероприятия. Ни одного гектара он не засеял перекрестным способом, не заборонил озимых посевов. Такое же положение с агромероприятиями и во второй бригаде, где бригадиром является т. Королев. А ведь при одинаковых условиях, в четвертой бригаде перекрестным способом посеяно 9 гектаров, колхозники боронуют озимые.

П. РАГУЗОВ.

Советы колхозникам О БОРЬБЕ С СОРНЯКАМИ В ПОСЕВАХ

Сорная трава страшно живуча. Семена многих сорных растений сохраняются в почве в течение нескольких лет, не теряя всхожести. Запас всхожих семян сорняков в пахотном слое часто в несколько десятков и сотен раз превышает количество высеваемых семян культурных растений. Кроме того большие площади засорены злостными многолетними сорняками с глубокой корневой системой.

Передовые колхозы и совхозы успешно очищают поля от сорняков, применяя правильную агротехнику, вводя севообороты с черными парами и посевами многолетних трав.

Но нельзя ни на минуту успокаиваться, что сорняков в посевах стало меньше. Стоит только ослабить борьбу с ними, как поля, по внешнему виду казавшиеся чистыми, снова покрываются сорняками.

В борьбе с сорняками боль-

шое значение имеет правильная и своевременная обработка земли весной и в частности применение весенней культивации земли.

Лапы культиваторов должны быть хорошо заточены и раставлены так, чтобы не давали пропусков. При сильном отращивании многолетних сорняков за осень следует использовать лущильники; в засушливых районах у них должны быть сняты отвалы.

В увлажненных районах на заплывающих почвах нужно землю перепашивать. Перепашка должна производиться на меньшую глубину, чем при явлевой вспашке. Если перепашка повторит глубину земли, то поверхностный, богатый семенами сорняков слой почвы, заложенный осенью вниз, окажется снова на поверхности. Ясно, что это только увеличит засоренность посева.

Поля и участки, предназна-

ченные под посев поздних культур, после раннего весеннего боронования культивируются по мере появления сорняков. Культивацию земли под поздние культуры следует повторять 2—3 раза, очищая почву от запаса сорных семян и истощая многолетние сорняки.

Надо категорически осудить такую «очередность» работ, когда поля, предназначенные под культуры более поздних сроков сева (просо, кукуруза, баштаны, овощи и др.), иногда до самого посева остаются без всякой обработки.

Всходы сорняков уничтожаются в посевах яровых зерновых и льна при помощи полок. Первая полка должна быть произведена возможно раньше, иначе сорняки успеют принести серьезный вред культурным растениям, заглушая их, обедняя почву водой и питательными ве-

ществами. Чтобы не затоптывать растений, при полке следует идти вдоль рядков. Многолетние сорняки, которые не выдергиваются из почвы, надо подрывать чистиками. Выполотые сорняки удаляются с поля. При новом появлении сорняков полка должна быть повторена. Полку нужно провести до выхода яровых в трубку.

Основная мера борьбы с сорняками на озимых полях — весеннее боронование и полка. Запоздалое боронование не принесет пользы. Полка на озимых должна быть закончена также к выходу их в трубку. На изреженных во время перезимовки озимых нельзя допускать зарастания сорняками отдельных пятен погибшей озими.

Полка является совершенно обязательной на посевах многолетних трав (особенно в первый год). На клеверах в нечерно-земной полосе рано весной часто отрастают кусты сурепки и свербики; их следует подрывать сапками, пока клевера не

пошли как следует в рост.

Поля пропашных культур нуждаются в повторных междурядных обработках и полках. Рядки растений и междурядия необходимо поддерживать в течение всего лета в чистом виде.

Надо изгнать сорняки и с неполевых участков. Обочины дорог, улицы селений, свалки, опушки леса, края канав, почему-либо оставшиеся незасеянными небольшие окрайки обычно превращаются в сплошные заросли сорняков. Ветер разносит их семена на колхозные и совхозные поля. Ликвидация этих зарослей или выкашивание сорняков до их цветения — совершенно обязательное мероприятие. Каждый колхоз или совхоз должен быть заинтересован в уничтожении таких зарослей не только на своей, но и на смежной территории. Легче снести этот бурьян в 1941 году, чем в 1942 и 1943 годах выпалывать из посевов миллионы новых сорняков.

Н. СОКОЛОВ,
профессор.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 17 и 18 мая)

В ночь на 17 мая свыше 100 германских самолетов бомбардировали военные предприятия и базы снабжения Бирмингэма (Центральная Англия). Следующей ночью были атакованы несколько портов в Южной и Юго-Восточной Англии. Английская авиация две ночи подряд совершала налеты на Кельн (Западная Германия). Бомбардировке подверглись также доки Булони (Франция) и Роттердама (Голландия).

В Северной Африке английские войска, занявшие 15 мая Соллум и форт Капуццо, как сообщается в германской сводке, под натиском германо-итальянских войск отступили в восточном направлении. Соллум и Капуццо снова находятся в руках немцев.

В Абиссинии английские войска продвинулись в направлении пункта Амба-Алаги. Итальянская сводка отмечает, что положение последних защитников Амба-Алаги становится все более затруднительным из-за понесенных потерь и недостатка боеприпасов. В последнем сообщении, переданном агентством Рейтер, говорится, что командующий итальянскими войсками в Абиссинии и вице-король Итальянской Восточной Африки герцог Аоста запросил англичан об условиях сдачи итальянских сил, находящихся в районе Амба-Алаги. По данным агентства, находящиеся здесь итальянские войска насчитывают 7000 человек. В военных кругах Лондона рассматривают Амба-Алаги и прилегающий район как важней-

ший центр итальянского сопротивления в Абиссинии. После него остаются еще два центра — Гондар на западе и район озер на юге от Аддис-Абебы.

В юго-восточной части Ирака, в районе Басры, иракские войска атаковали английские позиции. По сообщению агентства Рейтер, здесь завязалось большое сражение. На западном участке фронта, говорится в сводке иракского командования, иракские части вынудили к отступлению разведывательные отряды противника, который понес при этом тяжелые потери. Иракские самолеты бомбардировали бронетанковые английские части в районе форта Рутба. В результате налета на аэродром Синельдебан три английских самолета были сбиты и пять уничтожены на земле.

Как передает агентство Рейтер, английская авиация атаковала аэродромы в Сирии, где находились германские и итальянские самолеты. Американская печать сообщает, что английские самолеты обстреляли французские автомашины, на которых группа арабов направлялась из Сирии в Ирак и поезд с двумястами сирийцев, также направлявшихся в Ирак. Поезд был нагружен французским военным снаряжением. На сирийско-палестинской границе произошли столкновения между английскими и французскими войсками. Верховный комиссар Сирии генерал Дени сейчас концентрирует войска на границе Палестины.

(ТАСС).

США И ЯПОНИЯ

Американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн» сообщает, что в США недавно получено от неофициальных, но ответственных японских кругов предложение о заключении японо-американского соглашения, охватывающего весь Дальний Восток и районы южных морей. В качестве основы для соглашения выдвигаются следующие условия: посредничество США в японо-китайском конфликте с предварительным отводом японских войск из внутренних районов Китая, признание Соединенными Штатами господствующих позиций Япо-

нии в Китае, обещание со стороны Японии воздерживаться от военных действий на юге, предоставление Японии важных экономических уступок и т.д.

Как указывает газета, правительство США серьезно рассматривает японское предложение. Однако, прежде чем вступить в переговоры по этому поводу, оно в свою очередь потребует от Японии выполнения ряда условий.

По другим сведениям, инициатива предложения об японо-американском соглашении исходила не от Японии, а от США.

(ТАСС).



Жилища туземцев в Аддис-Абебе (Абиссиния).

Фотохроника ТАСС.

Речь Петена

Агентство Гавас—ОФИ передает содержание выступления главы французского правительства Петена по радио. В своем выступлении Петен сообщил, что его заместитель адмирал Дардан недавно встретился в Германии с Гитлером. Петен заявил, что он в принципе одобрил эту встречу и выразил уверенность в том, что ведущиеся переговоры с Германией закончатся успешно и Франция сможет «сохранить в мире свое место европейской и колониальной державы».

(ТАСС).

Заявление французского правительства

Как передает Германское информационное бюро, французское правительство опубликовало сообщение, в связи с недавним заявлением Рузвельта о политике США по отношению к Франции. Французское правительство выражает удивление тем, что Рузвельт рассматривает выступление Петена как перелачу французских колоний в распоряжение Германии. В противовес высказываниям Рузвельта французское правительство ссылается на полуофициальные заявления в США, предусматривающие захват французских владений в Западном полушарии — Французской Гвианы и острова Мартиника. Сообщение отмечает также, что американские власти установили вооруженную охрану на десяти французских пароходах, стоящих в портах США.

Франция, говорится далее в сообщении, имеет право вести переговоры со своим победителем о будущем государства в новых условиях на Европейском континенте.

(ТАСС).

ПЕРЕБРОСКА АНГЛИЙСКИХ И АМЕРИКАНСКИХ САМОЛЕТОВ НА БЛИЖНИЙ ВОСТОК

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, в Гибралтар прибывает большое количество английских самолетов, летящих, по видимому, из Англии. После заправки горючим самолеты направляются на Ближний Восток. Англичане ожидают также прибытия из США через Красное море 100 военных самолетов.

ШВЕЙЦАРСКАЯ ГАЗЕТА О ФРАНЦУЗСКИХ ВОЕННЫХ СИЛАХ В СИРИИ

По сведениям швейцарской газеты «Соис», численность французских военных сил в Сирии составляет 30—60 тысяч человек. В большинстве своем это — колониальные войска, так как значительная часть французских солдат в прошлом году была направлена во Францию.

(ТАСС).



О ходе весенних полевых работ по району на 19 мая 1941 г.

Наименование советов	Подготов. для посева	Посеяно	Проц. выполнения	Забороновано озим.	Занимаем. место
Б-Мурашкинск.	184	176	53,6	40	13
Григоровский	2002	1758	61,3	115	7
Карабатовский	1152	5153	67,2	22	3
Андрейковский	1457	1308	72,2	28,5	1
Кишкинский	1277	1175	69,9	52	2
Ивановский I	1420	1123	54,9	56	12
Княгининский	1119	838	63,3	75	6
Яковлевский	1156	944	59,4	30	10
Слотинский	981	934	65,9	125	4
М-Колкович.	1230	1211	63,6	344	5
Спешневский	762	673	59,5	76	9
Ивановский II	509	467	60,3	68	8
Песочневский	724	424	40,3	172	16
Рождествен.	1088	966	55,3	153	11
К.слободский	1563	1226	50,3	86	14
Холязинский	1216	901	49,9	76	15
Итого по району	17839	15280	59,5	1518	

О работе машинно-тракторных станций Б-Мурашкинского района на 19 мая

Фамилия, имя, отчество бригадиров	Вспахано га	Проц. выполнения	Посеяно	Занимаем. место
Б - Мурашкинская МТС				
Хапов М. А.	115	25	49	17
Митяшев А.	134,5	29	30	15
Шальнов А. Ф.	201,2	43	40	9
Тихомиров Г.	273,4	60	—	4
Панягин А. Ф.	167,3	48	—	6
Рагузов А. П.	232,5	41	—	10
Меньков Н. П.	228,2	66	—	2
Шабин В. Г.	134	39	7	11
Котков А. П.	275,3	60	70	3
Зубарев Н. П.	226,4	49	16	5
Ладин М. Н.	248,2	43	41	8
Душин П. П.	176	31	46	13
Родионов А. П.	147	31	8	14
Лучинин А. Т.	212,1	37	56	12
Малеев А. П.	146,1	26	2	16
Забавин А. Г.	268,8	77	8	1
Семиотрочев Г. Н.	150,8	44	65	7

ВСЕГО 3336,8 43 438

Директор МТС Андронов

Княгининская МТС

Зайкин П. М.	101,9	29	34,7	7
Семагин И. Д.	111,7	24	4	9
Федосеев М. П.	145,9	25	78	8
Фролов А. В.	148,3	23	140	10
Федосеев Н. П.	279,2	50	60	2
Емелин В. А.	153,5	49,7	64	3
Пьянов П. С.	40,9	14	14,5	11
Седов Н. П.	138,1	35	73	6
Крайнов М. М.	98,15	45	58	4
Богаратов А. И.	305,7	61	90	1
Сутягин В. П.	156,5	37	107	5

ВСЕГО 1682 35 723

Директор МТС Бебнев.

Ход сева в совхозах района

Б-Мурашкинский совхоз. На 19 мая посеяно зерно-бобовых 755 га, 37 гектаров силосных культур и 186 га многолетних трав.

М-Мурашкинский совхоз. Вспахано 325 га, закультивировано 80 га. Посеяно зерно-бобовых 250 га, 8 га силосных и 105 га многолетних трав.

Отв редактор А. А. ЛУХНОВ.